

## V Sedlčanech působí nový praktický lékař

**SEDLČANY** Informace o získání nové zubní lékařky způsobila ve městě rozruch. V den otevření 4. září byla čekárna před novou sedlčanskou ordinací na prasknutí. „Zájemci o registraci doslova

zahltli objednávací telefonní linku Topdentu, v první den bylo odbaveno na 250 telefonátů,“ říká k tomu sedlčanský starosta Ivan Janeček.

Je vidět, že pokud jde o lékařskou péči, občané

jsou nadšení, pokud se povede její vylepšení. Proto jsme se starosty Janečka zeptali, zda se město snaží o nějaká další rozšíření lékařské péče. „Již nějakou dobu je v Sedlčanech k dispozici další praktický lékař, který praktikuje v prostorách nemocnice. Mnoho občanů to ale zřejmě

Pokračování na straně 5

## V rámci Festivalu parních lokomotiv jako první dorazil na vlakové nádraží Sedlčanský spěšňák



Jako první přijel v sobotu na sedlčanské vlakové nádraží Sedlčanský spěšňák, který se ocitl v obležení přihlížejících.

**BENEŠOV/SEDLČANY** V Benešově u Prahy se ve dnech 15. – 17. září konal již čtvrtý ročník Festivalu parních lokomotiv. V letošním roce nad ním převzali zástitu ministr dopravy ČR Martin Kupka, ministr kultury Martin Baxa, Pavel Pavlík jako statutární zástupce hejtmanky Středočeského kraje, generální ředitel Národního technického

muzea v Praze Karel Ksandr a město Benešov. Patronkou festivalu byla Olga Menzelová.

**Spěšňák si „odpočinul“ v Olbramovicích a ve Štětkovících**

Hlavní částí programu byly také tentokrát jízdy  
Pokračování na straně 5

## Podzimnímu farmářskému trhu letos počasí přálo, stánků na náměstí vyrostlo více než loni

**SEDLČANY** Farmářský trh, který tradičně pořádá Sdružení obcí Sedlčanska, se tentokrát opravdu vyvedl.

Zatímco v loňském roce podzimnímu trhu počasí příliš nakloněno nebylo a na náměstí T. G. Masaryka tak vyrostlo pouze třináct stánků, tentokrát se akce, která se konala v sobotu 16.

září, mohli její návštěvníci zúčastnit za mnohem příznivějších klimatických podmínek. Nebylo proto divu, že stánků farmáři postavili více než loni.

**Nových farmářů bylo hned několik**

„Tentokrát máme dvacet stánků, a jak se již stává tra-

dicí, většina prodávajících je z našeho regionu,“ uvedla Tereza Kuchařová ze Sdružení obcí Sedlčanska. „Několik prodejců je také tentokrát nových. Zájemci mohou ochutnat rančerské speciality z Jestřebic a mléčné produkty z ovčího a kravského mléka z farmy

Pokračování na straně 3

## Nový starosta pokračuje v práci, kterou dělal jeho předchůdce dvě desetiletí

**NECHVALICE** Jaroslav Mašek je podle vlastních



Jaroslav Mašek

slov náplava. Truhlář, který nastoupil do funkce starosty ve věku 45 let minulý rok, nám odpo-

věděl na několik otázek.

**Jakou jste měl osobní motivaci pro to stát se starostou obce?**

To je těžká otázka. Zajímal jsem se o dění na obci a ono to nějak vyplynulo. Když bylo něco potřeba, byl jsem aktivní. Možná tam hrála roli i zvědavost, touha něco změnit, být nápomocný. A nevědomost. (s úsměvem)

**Do své funkce jste nastoupil ještě před podzimními volbami. Jaký to mělo důvod?**

Jiří Hejhal měl těžce nemocnou dceru, o kterou se chtěl starat, takže jsem nastoupil už v květnu před volbami. Dělal to dvacet let, ale ta nemoc mu neumožnila svůj mandát dokončit. V současné době je místostarostou, takže nadále spolupracujeme. Bez něj by to ani nešlo. Zastupitelstvo ze svého středu tehdy volilo dočasný starostu. Zda budu kandidovat dál, se nevědělo. Šlo

Pokračování na straně 6

**ČESKOMORAVSKÝ BETON**  
HEIDELBERGCEMENT Group

**BĚTONÁRNA**  
**ČERVENÝ HRÁDEK**  
**PRODEJ BETONU A KAMENIVA**  
725 635 401  
www.transportbeton.cz

## Více informací k místnímu koeficientu daně z nemovitosti

**SEDLČANY** Vracíme se k tématu obecně závazné vyhlášky města Sedlčany o stanovení místního koeficientu pro výpočet daně z nemovitých věcí, kterou přijalo Zastupitelstvo města Sedlčany na svém zasedání 11. září. Místní koeficient je vyhláškou stanoven pro celé území města Sedlčany, a týká se tedy i všech osad či částí patřících k městu (Doubravice, Hradištko, Libiň, Oříkov, Sestrouň, Solo-

pysky, Třebnice, Vítěz a Zbehrad). Je stanoven ve výši 2,0 a násobí se jím daň poplatníka za jednotlivé druhy pozemků, zdanitelných staveb nebo zdanitelných jednotek. Navýšení se netýká orné půdy, zahrad, ovocných sadů a trvalých travních porostů. Tam to prozatím zůstává stejně jako doposud.

A jaký konkrétní dopad bude mít tato vyhláška, která nabude účinnosti 26. září,

na majitele zdejších nemovitostí? Odpověď není tak jednoznačná, protože ve hře je i vliv vládního návrhu takzvaného „konsolidačního balíčku“. Ten bude teprve procházet schvalovacím procesem a může doznat ještě celou řadu změn. Jakmile bude známo jeho konečné znění, k tématu se ještě určitě vrátíme a budeme požadovat i více informací od vedení radnice. **-bv-**

## Rekonstrukce bytu a nová vzduchotechnika v Propojce. Další investiční akce se připravují

**SEDLČANY** Za poslední období se podařilo v Sedlčanech realizovat dvě důležité investiční akce.

První byla rekonstrukce bytu na čísle popisném 674, koncem srpna město převzalo již hotový byt. Práce provedl zhotovitel František Skalický za cenu 688 031,41 Kč včetně DPH.

Byla zde provedena kompletní výměna vnitřních instalací včetně přestavby panelákového jádra a byly provedeny opravy veškerých povrchů, tedy omítek a podlahových krytin. Součástí stavby bylo hygienické vybavení včetně nové toalety a místnosti se sprchou. V neposlední řadě šlo o rekonstrukci kuchyně včetně kuchyňské linky. Vedoucí odboru investic nám k tomu sdělil: „Byt o velikosti 2+kk byl připraven takzvaně na klíč, tedy je možné okamžitě nastěhování nájemníka.“ Byt byl rekonstruován k využití nového sedlčanského zubního lékaře.

Další akcí byla rekonstrukce vzduchotechnického zařízení ve 2. ZŠ Propojení. V lednu letošního roku byl při místním šetření po poruchách ve strojovně vzduchotechniky konstatován nevyhovující stav celého zařízení, které zajišťuje odvětrání provozu varny a zázemí školní jídelny. „Jedná se o odvětrání digestoří, mycího centra, ale i skladových prostor a hygienického zázemí. Tento stav byl řešen včetně cenové nabídky na výměnu zařízení, projednala ji rada města a ná-

sledně byly objednány práce k zajištění výměny zařízení,“ sdělil k tomu Langer. Nové vzduchotechnické zařízení je se zpětným získáváním tepla z odpadního vzduchu, jde tedy o výměnu, která má zásadně ovlivnit úsporu tepla při provozu varny. Nově je instalována i moderní regulace. Součástí provedených prací je i částečná výměna trubních rozvodů a digestoří včetně dopojení nových. „Práce byly provedeny během letních prázdnin a převzaty do majetku města po ověření funkčnosti při plném provozu druhý den nového školního roku,“ doplnil Langer. Práce provedl Stanislav Budil, za 857 369,70 Kč včetně DPH.

Nyní se nově připravuje jeden ze základních dokumentů města, takzvaný Strategický a rozvojový plán. Ten vyjadřuje předpokládaný rozvoj města v dlouhodobějším časovém horizontu. Je to dokument vytvářený městským úřadem a vychází ze současného stavu na území města. Sedlčanům takový materiál

zatím chyběl, přestože poskytuje orientaci k budoucímu rozvoji a prosperitě a je také nezbytný pro možnost čerpání různých dotací.

A jaké akce má vedení města dále v plánu? „Město mělo prosazovat a podporovat akce, které budou reflektovat na skutečné potřeby občanů města. Mohla by se konečně například dočkat již mnohokrát zmíněná rekonstrukce městské polikliniky,“ říká starosta Sedlčan Ivan Janeček.

V současné době připravují dílčí odbory městského úřadu na základě zadání tajemníka Vojtěcha Hlaváčka podklady pro tento dokument a z nich bude následně vytvořen konečný Strategický a rozvojový plán města Sedlčany. „Všem zainteresovaným musím za jejich práci poděkovat, je to opravdu mnoho doslova mravenčí práce,“ říká Janeček.

My se spolu v občany budeme těšit na další investiční akce ve městě a budeme vás pravidelně informovat. **-bv-**

## Členové motorkářského klubu Černá smečka a jejich kamarádi si připomněli výročí založení motopatníku společnou vyjížděnkou

**SEDLČANY** U motopatníku, který byl vystaven v létě minulého roku poblíž sedlčanské přehrady a slouží motorkářským nadšencům jako místo pro jejich setkávání, se v sobotu 16. září shromáždili členové sedlčanského motorkářského klubu Černá smečka a jejich kamarádi z dalších míst republiky. Důvodem tohoto srazu, jehož se zúčastnilo čtrnáct motorkářů, byla vyjížděнка, připomínající první výročí dokončení stavby motopatníku.

„Motopatník byl založen loni již 29. července, ale protože nám předtím nepřálo poča-

okružní jízdě jsme měli první zastávku v Kovářově a druhá byla v Osečanech v hospodě Na Růžku u Drobka. Celkem jsme najeli kolem sto čtyřiceti kilometrů.“

Sedlčanský motorkářský klub Černá smečka má v současné době šest členů a dalších pět adeptů má podanou přihlášku. Přijati budou poté, co splní určité podmínky. Na otázku, zda někteří lidé nevnímají motopatník u sedlčanské přehrady jako pomníček, jichž je bohužel u našich silnic spousta, Petr Nevlida odpověděl: „Někteří lidé tak motopatník určitě vnímají, ale



Členové klubu Černá smečka a jejich kamarádi se o své víkendové vyjížděnce zastavili v Osečanech.

si a také jsme se nemohli sejít v dostatečném počtu, po roce jsme tuto naši první společnou vyjížděнку uspořádali se zpožděním až teď v sobotu,“ uvedl člen klubu Černá smečka Petr Nevlida. „Vyjížděнка byla na počest toho, že rádi jezdíme po silnici 105, ale bohužel jsme se nemohli vydat směrem na Petrovice, protože v Braňejově je uzavírka, a tak jsme vyrazili na trasu Sedlec-Prčice, Chyšky, Milevsko, Kovářov až po Chotilsko. Na této

naštěstí tomu tak není, a doufám, že ani nikdy nebude. Motopatník byl vybudován proto, aby se motorkáři měli kde sejít, a proto je jeho součástí za jedním kamenem i zápisník, do něhož motorkáři mohou vložit text. Uvádějí jména, datum, odkud jsou a na jaké motorce přijeli. Mohou si napsat, co chtějí. V zápisníku jsou texty motorkářů, členů různých klubů i z větších vzdáleností, kteří si do Sedlčan udělali výlet.“ **-dav-**



**LPG**

tel.: +420 602 222 452

# MONTÁŽ - SERVIS - REVIZE

POHON VOZIDEL PLYNEM

**VÝPRODEJ ŽÁROVKY** 25-40-60-100 W za 10 Kč

T. 318 821 098 M. 602 793 709

SEDLČANY • Na Skalách 955 • Po-Pá 8:00-17:00



**CNG**

tel.: +420 602 222 452

JIŽ 30 LET S VÁMI **AUTomania**

... chytrý jede ke zkušenému

## Rozcestník vydržel pouhý den. Pak byl ukraden

**PETROVICKO** V posledních dnech byly instalovány nové rozcestníky Toulavy v Petrovicích, Obděnicích a Radešicích. Rozcestníky informují, jak dojet po nové stezce až do Prčice. Ten instalovaný ve středu 6. září v Radešicích někdo ukradl za pouhý den. Petrovický obecní úřad na sociálních sítích zveřejnil prosbu o informaci, pokud by jej někdo objevil. **-jm-**



Rozcestník v Radešicích odnesl zloděj. Ten na petrovickém náměstí stále stojí na svém místě.

V sobotu 23. září by oslavil 85. narozeniny pan

**JIŘÍ JANDA**  
ze Sedlčan.

Vy, kteří jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku.

Stále vzpomínají manželka a děti s rodinami.



## Kaple svaté Anny září do tmy

**VYSOKÝ CHLUMEC** Nad vápenickými lomy po levé straně silnice vedoucí z Vápenice na Vysoký Chlumeč se nachází kaple sv. Anny. Tato drobná sakrální památka dostala nové noční osvětlení a září do tmy od soumraku do úsvitu.

Kapli nechala ke zvětšení památky Jana Tůmy, zemřelého roku 1903 po za-

sažení bleskem, postavil jeho manželka Kateřina. Jako svou první práci ji v roce 1909 vybuodoval František Holan. Roku 1998 byla kaple nákladem přibližně 60 tisíc Kč opravena a v červenci následujícího roku slavnostně vysvěcena. Uvnitř je při mši umístěna dřevěná replika původní sošky sv. Anny.

**Jana Motrincová**



## Podzimnímu farmářskému trhu letos počasí přálo, stánků na náměstí vyrostlo více než loni

**Dokončení ze strany 1**  
Na Podskále, která se nachází poblíž Heřmaniček. Tentokrát tady nemáme firmu Káva, víno, svět, ale poprvé ji zastoupila Káva Andy, kterou zastupuje majitelka pojízdné kavárny. Působí hlavně v Petrovicích a v Krásné Hoře, jezdí po různých akcích, a tak jsme ji pozvali i k nám do Sedlčan. Líbí se nám, že před svým stánkem, v němž kromě kávy nabízí i dorty a zmrzlinu, instalovala sezení pro svoje zákazníky. Nová je také Blanka Kadečková, která tady má výrobky ze sádry.“

### Nováčci se představují

Tereza Kuchařová nám dala dobré tipy na farmáře, kteří na sedlcanských farmářských trzích nabízejí svůj sortiment poprvé, a tak jsme je oslovili. Blanka Kadečková přijela ze Solenic a nabízela sádrové odlitky pro děti na domácí domalování, dekorační odlitky a papírové proutí. Ve svém stánku vystavovala andělíčky, zvířátka, chaloupky a další výrobky. A jak je dělá? „Sádro odlévám do silikonových forem, po vytvrdnutí a vyjmutí z formy se nechávají výrobky zhruba týden vysušit a potom už jsou vhodné k malování. Já jsem začínala s papírovým proutím a postupně, jak jsem se začala scházet s děvčaty, které pracují se sádrou, poznala jsem další možnosti tvoření. Zkusila jsem to a svoji nabídku jsem rozšířila. Začala jsem jezdit na trhy a teď naposledy jsem byla na Dobříši.“ svěřila se Blanka Kadečková. Jako druhé jsme oslovili zástupce farmy Na Podskále u Heřmaniček, kteří ale bydlí v Solopyskách. Jeden z prodávajících, Stanislav Masopust, dnes již důchodce, dokonce chodil do Sedl-

čan do školy. „Chováme ovce a čtyři krávy plemene jersey. Tyto krávy mají mléko s vysokou tučností. Zabýváme se výrobou ovčích a kravských sýrů. Z ovčích mléka nabízíme přírodní jogurty i s různými příchutěmi, kefir a brynzou,“ řekla nám manželka Stanislava Masopusta Jaroslava.

Rancherské speciality z Jestřebic, které leží poblíž Votic, v Sedlčanech reprezentovalo dvanáct produktů, vyráběných v tamější provozovně z masa z lokálních zdrojů. „Jinak jich je ale osmdesát pět druhů a putují mimo jiné do Tábora, Benešova a Vlašimi, kde máme

s obsahem alkoholu až sedm procent čili burčák. Tento lahodný nápoj, kterého by prý člověk měl jednou za rok vypít za jediný den tolik, kolik má krve, tedy pět litrů, vozí z vinařské oblasti Čejkovice. „Také tentokrát jsme přivezli tři sta litrů a už jsme ho polovinu vytočili,“ hlásil kolem půl desáté dopoledne Ladislav Červenka. Zdálo se, že jim zásoba až do konce trhu nevystačí, ale loni manželské dvojici ještě několik litrů zbylo, protože v den trhu nebylo příznivé počasí. Výrobky ze dřeva, například lampy, krmítka pro ptáky, věšáky a tácky přivezli z Chlumu partneři



Výrobky ze dřeva nabízela na farmářském trhu Veronika z Chlumu.

svoje prodejny,“ vypočítala Iveta Matoušková, prodávající v rancherském stánku, která je sedlcanskou rodačkou a městu zůstala věrná dodnes.

### Burčák šel na odbyt

Na podzimním farmářském trhu byla samozřejmě i spousta tradičních prodejců. Na odbyt šly jako vždy brambory z Nedrahovic, opodál se činili košíkáři, prodejci potřeb do domácnosti ze dřeva, prodejci okrasných rostlin a květin, keramiky, hraček, a ani letos nechyběli manželé Lenka a Ladislav Červenkové, kteří nabízeli částečně zkvašený mošt z plodů vinné révy

Veronika a Dan. Velkému zájmu se těšily cedule s vtipnými nápisy, jako například Pozor! Náš pes si dnes nevezl prášky na nervy, nebo Vitáme Vás, včera jsme měli uklizeno, ale dnes ne, protože tady bydlí i chlap. „Původně jsme se věnovali úplně jiné činnosti a k práci se dřevem jsme se dostali v době covidu. Pracujeme společně, ale hlavní tvůrce včetně vymýšlení hlášek je partner. Naším pracovním materiálem je hlavně smrč, borovice, nebo topol,“ svěřila se Veronika.

V letošním roce se uskuteční ještě jeden farmářský trh, a sice v čase adventu v sobotu 9. prosince.

**David Myslikovjan**

## ZPRÁVY OD SENÁTORA (7)

# Ratifikaci Istanbulské úmluvy nepodporuji

Jsem moc rád, že Senát hned 2. srpna schválil oba mé návrhy na udělení státního vyznamenání pro dvě skvělé osobnosti, jejichž život je spojen s našim regionem.

První osobností je brigádní generál Karel Mareš, který byl prvním velitelem 311. československé bombardovací perutě RAF. Narodil se v roce 1898 v Táboře, v roce 1917 byl nasazen na italskou frontu, kde po zajetí vstoupil do československých legií. Po první světové válce zůstal v armádě a od roku 1923 byl vojenským letcem. Po okupaci v roce 1939 se aktivně zapojil do odboje v organizaci Obrana národa. Gestapo na něj vydalo zatykač, a tak tajně odjel přes Slovensko, Jugoslávii a Sýrii do Francie jako člen čs. zahraniční armády. Po kapitulaci Francie odplul do Anglie, kde vznikla 311. čs. bombardovací peruť RAF, jejíž se stal prvním velitelem. Osobně se účastnil náletu na Brusel a Berlín. V roce 1941 jako plukovník přešel na inspektorát čs. letectva Ministerstva národní obrany v Londýně. V roce 1942 byl vyslán na vojenskou misi do SSSR. Jeho loď byla potopena ale on se zachránil a v Kujbiševě spolu s generálem Heliodorem Píkou formoval čs. vojenskou jednotku v SSSR. Po válce velel jako generál 1. letecké divizi v Praze. V roce 1948 byl zatčen a následně podmíněně propuštěn. V roce 1949 odešel z armády, byl degradován, vystěhován z Prahy a skončil jako zemědělský dělník na statku v Kosově Hoře. Na pokraji chudoby, neustále pronásledován StB, zemřel 10. června 1960 v nemocnici v Praze. Letos si připomínáme 125. výročí jeho narození.

Druhou osobností je Milan Špinka, bývalý československý motocyklový závodník, reprezentant v ploché dráze a ledové ploché dráze. V 70. a 80. letech byl světově uznávaný jezdec, který skvěle reprezentoval Českou republiku. Je mistrem světa jednotlivců na ledové ploché dráze. Zlato přivezl v roce 1974 z MS v Näsijö ve Švédsku. Další úspěchy z mistrovství světa – stříbrná medaile Assen 1976 a bronzová Inzell 1971. Milan Špinka vyhrál v roce 1973 prestižní cenu Zlatá přilba Československa. Ka-

riéru musel pro vážná zranění ze závodů ukončit ve svých 33 letech. Absolvoval Fakultu tělesné výchovy a sportu na Univerzitě Karlově a trénoval mládež na pražské Markétě. Stal se také rozhodčím ploché dráhy a byl členem Mezinárodní motocyklové federace FIM. V roce 2007 byl jmenován manažerem české plochodrážní reprezentace. Tuto funkci vykonával až do roku 2019, kdy ve svých 68 letech na vlastní žádost aktivní práci pro českou plochodrážní reprezentaci ukončil. Za jeho působení přivezli čeští plochodrážní jezdci z mistrovství světa a mistrovství Evropy 25 medailí. Milan Špinka zasvětil celý svůj život ploché dráze. Byl závodníkem, trenérem, manažerem a uznávaným rozhodčím. Zasadil se o dobré jméno a respekt českých plochodrážních závodníků ve světě.

Zkraje srpna jsem také jednal s vrchním ředitelem sekce Alešem Kendikem na Ministerstvu zemědělství na téma finanční podpory výstavby přivaděče pitné vody pro region mezi městy Sedlčany a Milevsko. Rozvoj páteřních systémů vodohospodářské infrastruktury je prioritou ministerstva a s jeho významnou finanční podporou je stále počítáno.

„*Nepodporuji ratifikaci Istanbulské úmluvy a mám k tomu několik důvodů. Předem chci ale jasně říct, že potřebu chránit oběti domácího násilí považuji za důležitou, k tomu ale Istanbulská úmluva nepovede,*“ to jsem řekl na konci srpna při jednání senátního výboru pro záležitosti EU, a stejně tak budu hlasovat i na plénu Senátu. Vše, co po nás tato úmluva požaduje a co se týká ochrany obětí domácího násilí, v českých zákonech už dávno máme. Její ratifikace by tak byla zbytečným krokem. Stejně jako by bylo naprosto nadbytečné podrizovat se orgánu GREVIO, který má monitorovat situaci v zemích, kde úmluva platí. Tento orgán například vytknul v minulosti Itálii, že stát podporuje rodiny a že ženy se chovají jako matky. To podle mě není nic k vytknutí, to je podle mě úplně normální.

Jako člověk celoživotně spjatý se zemědělstvím a venkovem

jsem ani letos nemohl vynechat návštěvu Země živitelky v Českých Budějovicích. Její 49. ročník nesl podtitul Na cestě k udržitelnosti a prolínala se jím témata precizní zemědělství, environmentální význam zemědělství a sociální zemědělství. Kromě odborně zaměřených debat jsem si velmi užíval setkávání s přáteli a známými, s mnohými z nich mi to pravidelně umožňuje právě jen tato výstava.

V srpnu v mém senátním obvodu bohužel došlo i k požáru značných rozměrů s předběžně vyčíslenou škodou ve výši 20 milionů korun. Profesionální i dobrovolní hasiči zasahovali u rozsáhlého požáru třídirny odpadů v Dolních Hbitech 24 hodin a díky obrovskému nasazení a skvělé koordinaci všech složek IZS vše zvládli perfektně. Na místo vyjely i naše petrovičské jednotky, měl jsem tedy možnost práci profiků i dobráků sledovat zblízka.

O to víc mě těší, že jsem se předtím zúčastnil žehnutí nového hasičského auta ve Vacíkově a poté přijel jako dobrovolný hasič pogratulovat k úctyhodnému jubileu kolegům do Solopysk. Zdejší sbor dobrovolných hasičů oslavil 100 let od svého založení.

V polovině srpna mi bylo ctí hrát spolu s kolegy trubači v Týnském chrámu v Praze na Staroměstském náměstí. Konala se zde slavnostní mše celebrotaná pražským arcibiskupem Janem Graubnerem a následovalo procesí k obnovenému Mariánskému sloupu. Na sklonku měsíce jsme s trubači Českomoravské myslivecké jednoty hráli při Memoriatu Richarda Knolla, vrcholné soutěži ohařů, na zámku Tloškov a v Neveklově. Jsem rád, že tradice stále žijí a že myslivecká tradice stále udržuje početnou komunitu.

Na sklonku srpna jsme v Senátu zahájili výstavu fotografií sedlčanského fotografa Milana Dlouhého nazvanou Krajinou Sedlčanska. Milan Dlouhý je vynikající krajinář, kamarád a skromný člověk. To, jak se mu povedlo zachytit půvab mé domoviny, je opravdu unikátní. Na zahájení jsem moc rád přivítal také zástupce obcí z našeho regionu.

**Petr Štěpánek**

## Závady lze v Sedlčanech hlásit přes Munipolis

**SEDLČANY** Oficiální popis systému Munipolis zní dosti formálně: „Chytrá komunikační síť pro samosprávy, firmy, spolky a instituce“. V současné době je do něj zařazeno přes tři a půl tisíce subjektů v zemi.

Ondřej Vodňanský, vedoucí oddělení ICT Městského úřadu Sedlčany, nám systém přiblížil podrobněji: „*Jde prakticky o mobilní rozhlas, který je primárně určen pro oficiální informace ze strany samosprávy, tedy v našem případě městského úřadu. Pro případ hlášení závad je jeho součástí funkce ZmapujTo. Výhodou elektronického hlášení je, že se při označení daného místa na mapě přidají GPS souřadnice a je možné problém lépe identifikovat.*“ V Munipolisu lze zadávat podněty v obcích, které jsou do něj zapojeny, a to je v regionu kromě Sedlčan například Kosova Hora, Jesenice, Svätý Jan, Nechvalice, Prosenická Lhota...

„*Pro naše občany je to velmi dobrá pomůcka,*“ říká starosta Sedlčan Ivan Janeček. „*Člověk může zadávat věci k řešení buď v aplikaci Munipolis stažené do mobilu, nebo na počítači na webu. Registrace není nutná, systém lze využít i anonymně, ale pokud chce zadavatel sledovat řešení závady, je dobré se registrovat. Pro ty, kteří si nechtějí mobil zanášet další aplikací nebo mají starší telefon, či nechtějí pracovat na počítači platí, že stále mohou zadávat jakékoliv závady na podatelně městského úřadu v hlavní budově radnice osobně či mailem,*“ dodává Janeček. Jak Munipolis v Sedlčanech funguje v praxi? Po nahlášení závady jde podnět na oddělení ICT městského úřadu, které následně dílčí hlášení rozesele k vyřízení na příslušná místa.

„*Budeme se snažit přiblížit občanům informace o hlášení také v dalších komunikačních kanálech. Tedy viditelněji například na webu města. Plán a vizi již mám,*“ sdělil nám dále Janeček. Postupem času by se měli občané dostat k vícero srozumitelným informacím. „*Aby zkrátka nemuseli studovat systém fungování na internetu. Podrobnější popis připravuji také na svůj facebookový profil,*“ dodává starosta. **-bv-**



## V rámci Festivalu parních lokomotiv jako první dorazil na vlakové nádraží Sedlčanský spěšňák

**Dokončení ze strany 1** zvláštních vlaků, tažených nejenom parními, ale také motorovými lokomotivami. Po oba víkendové dny jezdily nejenom v okolí Benešova, ale vypraveny byly také do Prahy, Zruče nad Sázavou, Ledcečka a tradičně i do Sedlčan. Po dobu festivalu bylo vypraveno přes třicet zvláštních vlaků, které jezdily od rána až do večera. V sobotu vyrazila z Benešova jako první směrem na Sedlčany v čase 10.05 parní lokomotiva s přezdívkou Němka a celá souprava nesla název Sedlčanský spěšňák. Podle jízdního řádu vlak „odpočíval“ v čase 10.22 – 10.35 v Olbramovicích, v čase 10.50 – 10.55 ve Štětkovících a v 11.08 měl dorazit do Sedlčan. Bez menšího zpoždění se tak skutečně stalo. Bezprostředně poté, co Sedlčanský spěšňák zahoukal před sedlčanským přejezdem přes koleje, nástupiště se začalo plnit lidmi a po dojezdu soupravy se Němka i celá souprava ocitla v obležení příznivců historických lokomotiv. Jedni vystupovali, druzí nastupovali a mnozí si historickou mašinu fotografovali na svoje mobily. „My jsme dnes jeli už poněkoliáté, ale spíše jezdíme jinými směry, hlavně na Zruč nad Sázavou“ řekl nám po vystoupení z jednoho z vagonů Jiří Hájek z Prahy, který do Sedlčan přijel se svým vnukem „Tentokrát jsme vlak do Zruče nestihli, a tak jsme si vybrali Sedlčany. Jízda se nám moc líbila, mohlo být ale připojeno více vagonů.“ Také tento cestující se mohl dozvědět, že lokomotiva, která přijela do Sedlčan v sobotu jako první, jezdila u nás na hlavních tazích i na vedlejších tratích, také tahala nákladní vlaky hned v prvních letech po druhé světové válce a že je z depa Görlitz, ředitelství drah Cottbus.

### Výstavka by byla zpestřením

„Také nám se historická lokomotiva líbí, ale myslím si, že by tady na vlakovém nádraží měla být instalována i nějaká tematická výstavka,“ řekla nám svůj názor jedna z návštěvnic, která to sem měla jen několik kroků, protože je ze Sedlčan. „Perón je tady už spoustu desetiletí, a představovala bych si, že by poblíž mohlo být vystaveno dobové oblečení zaměstnanců drah, plácačky výpravčích a další jejich pomůcky. To mi tady dnes docela chybí. Líbilo by se mi také, pokud bychom se na historické mašinky mohli podívat zevnitř. Na sedlčanském nádraží pracovala už moje babička a často mi o něm vyprávěla. Teď se dokonce uvažuje o tom, že by cestující už neměli obsluhovat lidé, ale automaty, takže jsem zvědavá, jak to dopadne. Byla bych ráda, aby to bylo zachováno tak, jak to je.“

### Dorazily čtyři soupravy

Z vůně sazí a oblaků páry na sedlčanském vlakovém nádraží byly překvapeny především menší účastníci zdejšího programu, kteří parní lokomotivu viděli nanejvýš na obrázku nebo filmovém dokumentu. „Ten vláček smrdí,“ řekly nám Eliška z Kňovic a Táňa z Kňovic, ale zároveň se svěřily, že se s jedním takovým už svezly, a že se jim to líbilo. Na nádraží se děvčátka přišla podívat s maminkou Táni, Šárkou Janotovou.

Na trasu z Benešova přes Olbramovice a Štětkovice do Sedlčan a zpět o víkendu nevyjela výhradně souprava Sedlčanského spěšňáku, ale ještě tři další soupravy. Sedlčanský odpolední, Sedlčanský vláček a Nedělní sedlčanský.

David Myslikovjan

### Červený Hrádek

prodává slepičky typu **Tetra** hnědá, **Dominant** ve všech barvách, **Green Shell** typu Araukana a **Dark Shell** typu Maranska

**Cena od: 259 Kč/ks**

**Prodej: Sedlčany – parkoviště u firmy KDS**

**1. 10. a 11. 11. – 13<sup>50</sup> hodin**

**10. 10. – 9<sup>00</sup> hodin**

Výkup králíčích kožek – cena dle poptávky, doprava 189 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!

**Informace: Po–Pá 9–16 hodin Tel.: 601 576 270, 728 605 840**

**www.drubezcervenyhradek.cz**

## V Sedlčanech působí nový praktický lékař

**Dokončení ze strany 1** stále neví. Jde o doktora Jana Fardu, který zde původně provozoval dva dny v týdnu neurologickou ambulanci. Na základě jednání se povedlo, že

jaké podmínky lékařům nabízíme. Nyní jsme například zrekonstruovali byt, který by měl sloužit pro novou zubní lékařku.“

Vše by mohlo být posunuto po re-



Stará poliklinika v Tyršově ulici před rekonstrukcí

nyní denně provozuje také ordinaci praktického lékaře a přijímá nové pacienty,“ říká Janeček a pokračuje: „Budu se snažit, aby byly do Sedlčan nauráceny ambulance, o které jsme v minulosti přišli a aby byly udrženy ty, které u nás již máme. Rád bych také, aby se péče případně rozšířila i o nové obory. To samozřejmě souvisí i s tím,

konstrukci staré polikliniky. „Rádi bychom rekonstrukci zařadili do investičních plánů na příští rok a doufáme, že vše vyjde,“ přemýšlí Janeček. Jde o přední trakt polikliniky v čp. 160 v Tyršově ulici, kde by následně mělo být celé patro určené pro zubní ordinace a další celé patro pro praktické lékaře či odborné ambulance. **-bv-**

- **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 730 529 545. **211/23**
- **Výkup starých peřin.** Tel.: 606 514 445. **212/23**
- **Koupím chvoj stříbrného smrku.** Září až říjen. Tel.: 608 152 113. **213/23**
- **Prodám bílý Citroën Berlingo 1.6 HDI**

**Prodám palivové dřevo měkké 950 Kč/prms a tvrdé 1 800 Kč/prms nařezané a naštípané.**  
Dovoz zdarma. Tel.: 730 529 545

XTR nafta, r. v. 2015, STK 7/2025, dál. zn. 5/2024, taž. zařízení, stav tach. 119 000 km, cena dohodou. Tel.: 728 770 644. **214/23**

## TRADIČNÍ PODZIMNÍ VÝPRODEJ



SKLADOVÝCH ZÁSOB ZA VÝHODNÉ CENY

Areál firmy

**NOHEL GARDEN**

**8:00 - 11:00 hod.**

**23. 9. 2023**

**7. 10. 2023**

**VŠE PRO DŮM I ZAHRADU**

- podzimní hnojiva, přípravky na hubení hlodavců
- pesticidy, zahradní nářadí, plastové a keramické obaly
- hřbitovní lampy
- dekorativní svíčky

**Platba je možná i platebními kartami!**



Místo konání: NOHEL GARDEN, Budínek 86, 263 01 Dobříš.



# Nový starosta pokračuje v práci, kterou dělal jeho předchůdce dvě desetiletí

**Dokončení ze strany 1**  
o to dodělat to do konce.

**Jaké máte ve své práci priority, co je podle vás to nejdůležitější?**

Chci navázat na práci Jiřího Hejhala, tedy rozvíjet obec a co půjde, to zlepšit. Takže hlavně zajistit běžný chod obce a v případě, že se podaří získat nějakou dotaci, vytvořit něco, co by tu zlepšilo život. Výjezdová jednotka hasičů dostala bezplatným převodem od HZS ojetý osobní vůz a dýchací přístroje. Vodovod i kanalizace tu je, teď jsme žádali o dotace na opravu silnic, zvažujeme fotovoltaiku. Starosta vyhledává možnosti a zkouší, co vyjde. Člověk nemůže dělat to, co si představí, ale to, na co dostane dotaci. Realita je taková, že když jsou peníze, něco se opravuje. Víme, že bychom něco mohli, zažádáme a čekáme, co vyjde. Zažádali jsme o dotaci na nové veřejné osvětlení, dostali jsme peníze a teď právě se to dělá. Budeme měnit svítidla ve všech obcích, aby to bylo úsporné.

**Co vás na té práci naplňuje, těší?**

Když se něco povede. Když jsem byl malý, měl jsem dědu, který vždycky řekl: „Tak si to, kluci, pochválíme, než přijde babička a vynadá nám.“ Stejně je to teď. Když něco zařídíme a máme z toho radost, musíme si to rychle pochválit, než přijde nějaký občan a vynadá nám. Například jsme teď opravili silnice, dali jsme do toho hodně peněz. A pak přišel občan, že mu kamínky otloukají auto. Když se udělá dětské hřiště, někdo nám vy-

nadá, proč se neudělalo radši něco jiného. Takhle je to se vším. Samochvála smrdí, ale když se člověk nepochváli sám, tak se to jeho jinak nedočká.

**A co vám práci ztěžuje a komplikuje?**

Byrokracie. Čtyři roky, možná i dýl, mi bude trvat, než všechno poznám. Pak občas nějaká závist, ale to je asi všude. Nejhorší je prosadit zájem obce, když je to v rozporu s představami občanů, na malé vsi většinou známých, kamarádů, někdy i příbuzných.

**Jiří Hejhal tady starostoval opravdu dlouho. Máte v plánu jít v jeho šlépějích, znovu kandidovat?**

Ještě vůbec nejsem rozhodnutý. Až vyhodnotím na konci období, jestli jsem byl přínosem a jestli na to mám nebo ne. Musí to říct lidi, ale musím z toho mít i dobrý pocit. Zatím neříkám ani jo ani ne.

**Když se řekne starosta, co vám naskočí za asociaci, napadne jako první?**

Prodavačka. Té také každý vynadá. Když je prodavačka v supermarketu u kasy, tak má každý zákazník pocit, že má právo jí vynadat. Starosta je pro velkou část občanů taková prodavačka, kterou si zavolají, když je problém, který nechtějí řešit sami. Na druhou stranu je to zodpovědnost, rozhodně tu funkci nechci snižovat. Jsem představitel obce, ale zároveň údržbář. Jednou jdete do poslanecké sněmovny a jindy na čistíčku. Jsem na to hrdý, že jsem starosta, a je to pro mě závazek, abych ty lidi nezklamal.

**Olga Trachtová  
Hadáčková**

# Sletový rok už startuje

**KRÁSNA HORA NAD VL-TAVOU** V pátek 15. září se ve školní tělocvičně na první informativní schůzce sešli budoucí sletoví cvičenci. Sedmáctý Všesokolský slet se v Praze sice uskuteční až první červencový týden příštího roku, ale nácviky začnou již tento týden.

Ve čtvrtek se tady v tělocvičně vystřídají hned tři skladby. Nejprve tu bude od 16 hodin znít hudba ke skladbě pro celou rodinu S tebou mě baví svět. Cvičebním náčiním budou skákací pytle a flag poi. Vystřídají je dospělí se skladbou Rocková symfonie. Jde o první skladbu, ve které se v řadách krásnohorských sokolů představí i muži. Ti budou cvičit s tyčí, ženy se sock poi. Aby toho nebylo málo, přijdou na řadu ještě ženy se skladbou Leporelo. Ti pro svou skladbu budou využívat dvoubarevnou jógamatku. Nácvikový kolotoč vždy zakončí skladba Fitness, ve které najdou uplatnění zejména starší žáci a žákyně. Budou používat bradla a pompony. Nácvičovat se tu bude každý pátek od 17 hodin.

„Bohužel některým, kteří se přihlásili k nácviku v květnu, odhodláni přes prázdniny nevydrželo. Takže máme ještě pár volných míst ve skladbách Rocková symfonie a Fitness,“ láká případné zájemce Elena Hadáčková, pro kterou bude vedení skladby Fitness její cvičitelskou premiérou. „Skladby jsou moc pěkné a sletový týden v Praze za to stojí!“ dodává.

## Sokolové poběží štafetu

První sletovou akcí pro veřejnost pak bude v neděli 24. září Den se sokolem. Od deváté hodiny ranní budou na sokolských hřištích probíhat dva turnaje: v tenisu a ve volejbalu. Odpoledne vystřídají na multifunkčním hřišti volejbalisty nohejbalisté. Po celý den bude v sokolovně probíhat výstava, která bude nejen poohlédnutím po minulosti, ale seznámí přítomné také se současnými aktivitami. „Bude tam také projekce unikátního videa, které ještě veřejnost nemohla nikdy vidět. Jde o několikaminutový záznam slavnostního cvičení z roku 1958 nebo

1959,“ zve na výstavu jednatel místní tělocvičné jednoty Zdeněk Trachta.

To nejdůležitější ale proběhne mezi 14. a 15. hodinou. Sletový rok odstartuje sletová štafeta, kterou poběží zejména dětské cvičenci. Stanoviště pro předání štafetového kolíku budou na významných místech města. Po návratu štafety k sokolovně bude slavnostně odhalena nová replika historického praporu jednoty. K vidění tu bude ale i sám historický skvost.


Sokolové připravují na celý den bohaté občerstvení a věří, že návštěvníci setrvají po slavnostních chvílích i na posezení při kytáře.

-red-

**ASIMINA**  
OBCHOD S ČAJI, KOŘENÍM A PŘÍRODNÍMI POCHOUTKAMI

Sedlčany, Tyršova 138  
Po-Pá 8<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>  
So 8<sup>00</sup>-11<sup>30</sup>

ČAJE, KOŘENÍ, RAKYTNÍKOVÉ  
DOBROTÝ, OVOCE V ALKOHOLU,  
SUŠENÉ PLODY, ŠTÁVY, SIRUPY,  
MEDOVINY A DALŠÍ VÝROBKY



[www.asimina.cz](http://www.asimina.cz)

# Propojení prvňáčků a deváťáků

**SEDLČANY** Polovina prvního měsíce školy je za námi. Několikrát navštívili deváťáci, tedy nejstarší žáci školy, své nejmladší kamarády v prvních třídách. Nejdříve se ti starší „zadali“. Nabídlí se, aby si je nejmladší vybrali. Někde to zafungovalo obráceně. Ale tohle je úplně jedno. Důležité je, že začalo partnerství mezi protipóly školy, mezi těmi, před nimiž je celý školní svět, který je o hodně delší než jejich dosavadní život a zkušenost, a mezi těmi, které čeká závěrečných deset měsíců základní školní do-

chácky. Dva natolik rozdílné světy... A protipóly se, jak známo, přitahují. Prvňáci mají svého průvodce, ochránce, učitele, deváťáci

mají své „dítě“. Pevně doufáme, že pro obě strany to bude cenná životní zkušenost a trvalá vzpomínka.

-prop-



## Balónkovou slavnost nakonec počasí nezrušilo

**KRÁSNA HORA NAD VLTAVOU** Stalo se dobrou tradicí, že se během druhého týdne nového školního roku

Kolem šesté se začali seskupovat žáci prvního ročníku u připravených židliček. Tentokrát je prvňáků hned 17 a na Balónkové slavnosti nechyběl žádný z nich. Chyběla jen trička, která tradičně při této příležitosti děti dostávají. „*Budou fialová, taková, jaká můžete vidět na paní učitelce Stáně Koudelkové a paní asistentce Lence Mošničkové.*



Stanislava Koudelková (s mikrofonem) přivítala ve škole 17 nových prvňáků.

sejdou učitelé, žáci, rodiče a další návštěvníci na školním hřišti, aby společně přivítali nové prvňáky a také nové děti v mateřské škole. Tentokrát bylo rozhodnuto o uspořádání ve středu 13. září.

I když předpověď počasí právě pozitivně nebyla a obloha opravdu před pátou hodinou odpolední hodně ztmavla, nakonec spadlo jen pár kapek a slavnost to nenarušilo. Mezi pátou a šestou se tak mohly přítomné děti zapojit do různých soutěží. Zároveň byla otevřena škola a žáci i učitelé zvali k prohlídce: „*Za prohlédnutí stojí hlavně nová učebna přírodopisu.*“

*Bohužel dětem přijdou až někdy koncem září,*“ vysvětlovala ředitelka školy Eva Šedivá.

Všichni prvňáci byli jednotlivě představeni a obdarováni malou pozorností, kterou věnovali Šachovi, provozovatelé místního obchodu. Tašku plnou dárků pak dostali také ti nejmladší, tedy nové děti ve školce. Po jejich představení následovalo rozebrání balónkové výzdoby a tradiční přetahovaná. Prvňáci tentokrát zvítězili nad devěťáky, kteří následně jen velmi těsně porazili pedagogický sbor.

**Olga Trachtová Hadáčková**

## Divadelní představení v parku navodilo kouzelně strašidelnou atmosféru

**PETROVICE** Zámecký park v Petrovicích se stal v sobotu večer 16. září místem, kam ochotníci ze spolku BOSA (Buličinský ochotnický soubor amatérů) spolu s KSK (Kulturně-sportovní komise) obce Nažovice, přivezli svoji strašidelnou komediální divadelní hru Obecně prospěšná strašidla.



Představení Obecně prospěšná strašidla zahráli ochotníci v zámeckém parku.

Představení umělců začínalo s desetiminutovým zpožděním. To ale bylo záměrné. Čekalo se kvůli atmosféře na tmou. A vyplatilo se! Komédie je o strašidlech na hradě a v nadsázce i na radnici. Hlavní dějovou linií je boj strašidel proti

demolici jejich obydlí. Zastupitelé chtějí strašidlům zbourat jejich zříceninu. Doslova srovnat se zemí. A místo ní postavit wellness resort. Nakonec se ale celá situace nezvykle vyřeší. „*Já už se na to průvodcovství těším. A víš co? Přijijeme si na budoucnost. Na nás a náš kšeft. Ať je tady čím dál miň strašidel.*

*A když už tady jsou, ať jsou aspoň obecně prospěšná!*“ Říká postava kostlivce v samotném závěru, která se stala nakonec průvodcem.

Vtipná hra s energickým spádem pobavila v zámeckém parku v Petrovicích zhruba padesátku diváků. Dle ohlasů na místě odcházeli sledující více než spokojeni. Možná k tomu dopomohl i krásný ohňostroj na samotném konci. Režii této inscenace měla v rukou Jarka Bulínová a o text se postaral Petr Tomsů. **Sabina Motrincová**

## ZAPLEVELENÁ ZAHRÁDKA NEMUSÍ BÝT JEN PRO ZLOST (21)

### Pelyněk vyčistí játra, střeva i pleť

Říká se – hořký jako pelyněk. Zdálo by se, že o něco takového nikdo nestojí.

Pelyněk je považován za rumištní rostlinu, něco, co si na zahrádky většinou nesázíme. No, jak kdy, jak kdo. Já třeba ano. Je třeba ale pohlídat, aby se příliš nerozmnožil. Pak už se stává plevelem.

V české přírodě se vyskytuje 17 druhů pelyňku. Z nejnámějších jmenujme pelyněk pravý, pelyněk černobílý a pelyněk kozalec čili estragon.

Všechny z pelyňků díky své hořkosti pomáhají trávit – tedy ne ve smyslu někoho otrávit, ale trávit stravu neboli potravu, abychom ji pěkně strávili a dobře vytrávili. (Čeština není otravná, ale kouzelná, vidíte?)

Pelyněk obsahuje látku absinthin. Někomu to slovo jistě připomnělo absint – zelený alkoholický nápoj, oblíbený u umělců. (Vzpomeňme na známý obraz Pi-ják absintu.)

Jeden z pelyňků, pelyněk pravý, má absint i ve svém latinském jménu – Artemisia absinthium. Ten vám ale zahrádku nezaplevelí, to spíš pelyněk černobílý – Artemisia vulgaris.

Já mám rozbujele pelyněk estragon, ale ten jsem si na zahrádku dala sama. Dodnes vzpomínám na dárkyni – Olgu Žilkovou, manželku flétnisty prof. Václava Žilky, a maminku hudebníka Štěpána, pěvkyně Jarmily a herečky Veroniky.

Estragon je sice pelyněk, ale je takový jemnější. Leckdo ho pro chuť i pro konzervační účinky přidává do okurek či zelí, nebo do lahvičky s octem pro ochucování salátů. Francouzi jej používají do proslulé dijonské hořčice. Není tak hořký jako ostatní druhy pelyňků.

Všechny pelyňky zvyšují chuť k jídlu a působí prý i proti kornatění cév. To je docela možné – paní Olinka se dožila opravdu pozeňnaného věku 98 let. Pěstovala i jiné bylinky. Říkala, že je příjemnější brát si z přírody než z lékárny.

Podle teorie signatur mnoho rostlin svým tvarem nebo nějakou vlastností připomíná nemoci, které léčí. Známý český bylinář Pavel Váňa říkal, že pelyněk obsahuje zmíněný absinthin, který je zelený jako žluč,

hořký jako žluč, a dokonce prý obsahuje stejnou složku C15H22, jaká je přítomna i ve žluči. Nu a pelyněk dobře zabírá při nemocech trávicího traktu, vyvolaných chorobnými změnami žluče. Jeho účinků využívají výrobci žaludečních likérů typu fernet či vermut.

No a již zmíněný absint byl oblíben už ve čtyřicátých letech devatenáctého století – tehdy byl podáván na přídel francouzským legionářům jako lék proti malárii.

Když vám estragon bují jako mně, můžete ho dávat do pomazánek. Stačí rozetřít máslo, osolit a přidat nasekané bylinky - estragon a pažitku.

Nebo je možné pomazánku vylepšit o další ingredience – hořčici nebo také natvrdo uvařené vajíčko – bílek nastrouháme, žloutek rozetřeme.

A na co použijeme ten nejrozšířenější pelyněk, Artemisia vulgaris, čili pelyněk černobílý? Tež jako koření, třeba na martinskou husu, nebo se může stát součástí přírodních přípravků proti červotoči.

A ještě zmíním pelyněk brotan, zvaný boží dřevce. Planě roste spíše ve Středomoří, takže ten nám zahrádku nezaplevelí, a pokud chceme, musíme si ho vysadit. Jeho mladé lístky voní po citronu. Brotanový nálev použijeme coby oplach po mytí vlasů. Vlasy provoní, pokožku prokrví. Na rozdíl od ostatních pelyňků prý může posloužit jako afrodisiakum.

Pelyňky zabraňují vývoji a množení mikrobů, jakož i střevních plísní. Pelyňkový čaj je sice hořký, ale účinný. Po pelyňkové kúře se uleví játrům a nepřímo tak i očím, ale samozřejmě i střevům samotným. S čistými střevy je všechno snazší.

Pelyňky prý se také používají jako anestetikum - při bolestech zubů, nebo u rezných ran.

Pelyněk bývá také součástí protiparazitní kúry, a to většinou s hřebíčkem a ořešákem.

Ovšem i tentokrát připomínám – všeho s mírou. Pelyněk obsahuje také jedovatý thujon, který stejně jako absinthin může vyvolat jak opojné stavy, tak ztrátu vědomí.

Těhotné ženy by se tedy měly pelyňku vyhnout úplně!

**Hanka Synková**

**KONCERTY,  
ZÁBAVY**

- Skrýšov – zámek  
**22. 9. Jazz u Rodena**  
23. jazzový večer s argentinskou zpěvačkou a hráčkou na harmoniku Xime Monzón a její skupinou; 19:00
- Kosova Hora – Farská zahrada  
**23. 9. Otevřená vrata**  
k poslechu i tanci hraje kapela Repete; 16:00
- Sedlčany – Pohoda club  
**23. 9. Ventolin live**  
hraje Ventolin, jako sup-  
port Dominik Sosnovec,  
navazuje afterparty; 21:00
- Votice – kostel sv. Václava  
**27. 9. Klenoty české hudby**  
koncert tria Musica Dolce Vita; 18:00
- Votice  
**27. 9. The Teachers band**  
tradiční svatováclavská  
zábava; 20:30
- Vysoký Chlumeček – sta-  
tek U Matoušků  
**28. 9. Svatováclavské  
posezení s harmonikou**  
k poslechu i tanci zahrají sou-  
rozenci Procházekovi; 14:00
- Sedlčany – kult. dům  
**28. 9. Cimbálová muzika  
Aleše Smutného**  
koncert lidové hudby se  
zpěvákem Karlem Hegne-  
rem; 19:30
- Vysoký Chlumeček –  
u školy  
**30. 9. Sousedské posezení**  
k poslechu a tanci hraje  
skupina Kudrnáči; 14:00
- **VÝSTAVY**
- Sedlčany – muzeum  
**Sanctus Benedictus**  
výstava fotografií středo-  
věké architektury v muzej-  
ním sklepním prostoru  
**80. výročí vystěhování  
Sedlčanska v letech  
1943–1945**  
výstava dobových materiá-  
lů, fotografií a dokumentů;  
vernisáž 21. 9. v 18:00,  
výstava do 26. 11.
- Sedlčany – knihovna  
**Kdo maluje, nezlo-**

**bí aneb Arteterapie  
po Sedlčansku**  
výstava obrazů studentky  
Kurzu Lukáš; do 4. 10.

■ Sedlčany – kult. dům  
**1000 tváří Adiny**  
výstava mladoboleslavské-  
ho divadla o životě prvo-  
republikové hvězdy Adiny  
Mandlové; do 19. 9.

■ Votice – klášter  
**150 let SDH Votice**  
výstava k příležitosti oslav  
150 let od založení SDH  
Votice; do 29. 12.  
**Krajiny srdce a biblické  
příběhy**  
výstava obrazů Luboše  
Kafky; do 17. 11.

**Taškobraní**  
prodejná výstava aktivizač-  
ních dílen Integrovaného  
centra sociálních služeb  
Odlochovice; do 17. 11.

**DIVADLO**

■ Kamýk nad Vltavou –  
Komunitní centrum  
**20. 9. Krajinou Karla IV.**  
literárně hudební a cestov-  
atelství pořad po stopách  
Otce vlasti Prahou, Čechami  
a Moravou; 18:00

■ Sedlčany – kult. dům  
**21. 9. Jsme opravdu ná-  
rod Jana Amose Komen-  
ského?**

hudebně-poetický pořad  
věnovaný jednomu z nej-  
větších českých filosofů,  
spisovatelů a pedagogů;  
19:30

**24. 9. Bob a Bobek  
na cestách**  
pohádkové představení pro  
děti na motivy oblíbených  
postaviček uvádí Divadlo  
Anfas; 15:00

■ Sedlec-Prčice – kulturní  
sál ZŠ  
**23. 9. S čerty nejsou  
žádné žerty**  
muzikálové zpracování  
známé filmové pohádky  
uvádí Metropolitní divadlo  
Praha; 15:00

■ Dublovice – dům Feld-  
steinových  
**23. 9. Elling & Kjell**  
demiéra představení divadel-  
ního spolku Našlose; 18:00

■ Votice – klášter, Rajský  
dvůr

**28. 9. Svatováclavské  
slavnosti**  
představení Cirkus plný  
loutek; 17:00

■ Petrovice – Obecní dům  
**28., 30. 9., 1. 10. Bacha,  
pojišťováci!**  
satirickou komedii uvádí  
Spolek divadelních ochotní-  
ků Petrovice; 19:30, 1. 10.  
v 17:00

■ Drážkov – Divadlo Hogo  
Fogo  
**29. 9. Vy nejste žena,  
pane!**  
nekorektní hudební kome-  
dii uvádí Divadlo Radka  
Brzobohatého; 19:00

**KINO**

■ Votice  
**20. 9. Mezi živly**  
animovaná dobrodružná  
komedie; 17:00  
**21. 9. Můžem i s mužem**  
česká komedie; 20:00

■ Sedlčany  
**21. 9. Ústava**  
filmový klub, tragikomedie;  
20:00

**22. 9. Dvě slova jako klíč**  
české drama; 20:00  
**23. 9. Portrét královny**  
britsko-irský dokument; 20:00  
**29. 9. Zázračný aparát**  
dánský dokument; 20:00

■ Sedlec-Prčice  
**22. 9. Dvě slova jako klíč**  
české drama; 20:00  
**29. 9. Nikdy neříkej nikdy**  
česká romantická komedie;  
20:00

■ Kosova Hora  
**23. 9. Život kotěte**  
rodinný dobrodružný film;  
16:00

**SPORT**

■ Sedlčany – zimní stadion  
**20. 9. Pohárové utkání**  
HC Medvědi Sedlčany – HC  
Votice; 18:30  
HC Hrádek – HC Žabáci  
Solopysky; 20:25

**22. 9. Pohárové utkání**  
HC River Boys Zvírotice –  
HC Rebel Sázava; 18:30  
HC Olbramovice – Rybníká-  
ři; 20:25  
**23. 9. Pohárové utkání**  
TJ Slavoj Obecnice – Rumo-  
la; 14:00  
Stará garda Štětkovice – HC

Kačeři Příčovy; 16:00  
HC Čerti Křepeň – HC  
Kňovice; 18:00  
**24., 28. 9., 1. 10. Veřejné  
bruslení**  
14:00–16:00  
**24. 9. Pohárové utkání**  
AHC Nový Knín – HC Domi-  
no; 16:30  
HC Bubák Chlum – HC  
Huroní Vršovice; 18:25  
HC Miličín – HC Hrádek;  
20:20  
**25. 9. Pohárové utkání**  
Rybníkáři – HC Medvědi  
Sedlčany; 18:30  
DSK Daleké Dušníky – No-  
vit Neveklov; 20:25  
**27. 9. Pohárové utkání**  
HC Žabáci Solopysky – Sta-  
rá garda Štětkovice B; 18:30  
Ševci Nový Knín – HC  
Olbramovice; 20:25

■ Votice – TJ Sokol  
**23. 9. Neseď doma!**  
otevření všech areálů TJ  
Sokol, skautů a T-sportu,  
zábava pro děti, hudební  
doprovod; 14:00

■ Kamýk nad Vltavou –  
hřiště  
**23. 9. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Kamýk nad  
Vltavou – SK Kosova Hora;  
16:30  
**24. 9. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Kamýk nad Vltavou  
B – SK Vysoký Chlu-  
mec; 16:30

■ Přestavky – hřiště  
**23. 9. Fotbalové utkání**  
SK Přestavky – FK Bílkovi-  
ce; 16:30

■ Vrchotovy Janovice –  
hřiště  
**24. 9. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Vrchotovy Janovi-  
ce – SK Pyšely; 15:00

■ Krásná Hora nad Vltavou –  
multifunkční hřiště  
**24. 9. Sokol spolu v pohy-  
bu – BeActive**  
v rámci akce tenisový turnaj,  
sletová štafeta a možnost za-  
hrát si nohejbal či volejbal,  
doprovodný program

■ Sedlec-Prčice – hřiště TJ  
Sokol Sedlec-Prčice  
**24. 9. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Sedlec-Prčice B –  
TJ Krásná Hora; 16:30  
**28. 9. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Sedlec-Prčice B –  
TJ Sokol Drahlín; 16:30

■ Dublovice – hřiště  
**24. 9. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Dublovice – TJ So-  
kol Daleké Dušníky; 16:30  
**28. 9. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Dublovice – TJ  
Spartak Rožmitál pod  
Třemšínem; 16:30

■ Sedlčany – hřiště  
**24. 9. Fotbalové utkání**  
TJ Tatra Sedlčany B – FK  
Olympie Zdice; 16:30

■ Petrovice – hřiště  
**24. 9. Fotbalové utkání**  
SK Petrovice – Union Cer-  
hovice; 16:30

**OSTATNÍ**

■ Sedlčany – kult. dům  
**20. 9. Den zdraví**  
program zaměřený na pre-  
venci, výživu a pohyb, po-  
radenství, odborné ukázky  
a další; 9:00–17:00

■ Sedlčany – knihovna  
**20. 9. Hajánek**  
podvečerní čtení pohádek  
o Honzovi; 17:00  
**22. 9. Píšu, píšeš, píšeme**  
program pro budoucí  
mladé autory navštěvující  
1. stupeň ZŠ; 13:00  
**22. 9. Steh za stehem  
aneb Jak na výšivku**  
výtvarná dílna Šikovné  
ruce, základní vyšivací  
stehy; 18:00

■ Sedlčany – hvězdárna  
**22., 23. 9. Pozorovací  
program**  
20:00–23:00

■ Sedlec-Prčice – kulturní  
sál ZŠ  
**22., 25. 9. Sběrka pro  
Diakonii Broumov**  
sbírka oblečení, bot,  
hraček, knih, hygienických  
potřeb, nádobí a dalších po-  
třebných věcí; 12:00–17:00

■ Sedlčany – Centrum  
Petrklíč  
**23. 9. Podzimní burza**  
burza oblečení, sportovní-  
ho vybavení, hraček, kní-  
žek, kočárků, ...; 9:30–12:30



**Razítka  
Vizitky**  
Kachna  
studio reklamy  
www.kachna.info ☎ 318 822 042



## Tatran se s pohárem rozloučil hned v prvním kole

**TJ Sokol Miřetice – TJ Tatran Sedlčany 3:2 (3:0)**

**MIŘETICE** Ve středu 13. září zavítal Tatran v prvním kole středočeského poháru na hřiště Sokola Miřetice, který hraje I.B třídu. V sedlcanském dresu se premiérově objevila posila, která přišla z Benešova, a to Patrik Vrkoslav.

### Nepovedený první poločas

Domácí tým hraje plochou na malém hřišti, a to mu také sedí, přesvědčil se o tom i hostující celek ze Sedlčan. Přitom to byl právě on, kdo se hned v první minutě dostal do brankové situace. Po vhozeném autu Marka Hanuše prodloužil balon hlavou Ondřej Novotný k úplně volnému novicovi v sestavě Patrikovi Vrkoslavovi, který z 10 metrů vysoko přestřelil. Ve 20. minutě nahrál míč Vrkoslav do uličky Vladimírovi Schwarzovi, který byl na levé straně úplně sám, ale trefil jen dobře vyběhnutého brankáře Romana Kispesta. A tak se zákonitě prosadil domácí celek. Ve 23. minutě se po chybě v hostující rozehrávce dostal míč do vápna na Adama Herwiga, který pohotovou střelou nedal brankáři Filipovi Dřevojanovi šanci – 1:0. Po půlhodině hry házeli domácí dlouhý aut přímo do skrumáže hráčů před brankou, kde se míč nešťastně odrazil od hlavy Víta Plesla k levé tyči – 2:0. Ještě jedna branková pohroma přišla před koncem prvního poločasu. Po dalším dlouhém autu do brány se míč odrazil na penaltu, kde na něj čekal Vasyl Pidhurský a z prvního uklidil k tyči – 3:0. Tatran přece jen ještě mohl snížit. Nejprve vyrazil s námahou brankář Kispesta dělovku Plesla a z následné dorážky Schwarze si to míč namířil

vysoko nad břevno. Něco málo přes padesát diváků, většina domácích, si tak dala o poločasové přestávce klobásu s velkou chutí, zato na opačné straně hodně zhořkla.

### Mocný finiš, nenapravitelný ztracený úvod

Ve druhém poločase Tatran přidal v nasazení a přikoval soupeře na jeho polovině. Skórovat se mu podařilo až v 67. minutě, kdy Jaroslav Repetný přetáhl centr z pravé strany, míč vrátil na vápno Marek Sirotek a střídající Radek Krůta se trefil k pravé tyči – 3:1. V 74. minutě střelil ze slušné pozice uvnitř vápna opět Radek Krůta, ale míč skončil nad břevnem domácích svatyně. Následnou rozehrávku od brány vystihl Pavel Krotíl, ale ani natřikrát nedokázal dostat míč do odkryté brány. Čas utkání rychle plynul a hosté stále dotahovali dvoubrankové manko. V 89. minutě házel Hanuš dlouhý aut, který vrátil před bránu Repetný a Lukáš Brotánek dotlačil míč konečně do brány – 3:2! Rozhodčí Radek Mrázek nastavil dvě minuty nad rámec hrací doby, ale více už Tatran bohužel nestihl a v poháru končí.

### Ohlas k utkání

**Trenér Tatraru Vlastimil Zelenka:** „*Propadák z první půle jsme nedokázali zvrátit. Zvýšené úsilí v druhé půli nebylo podpořeno kvalitou v koncovce. Snad nám facka z Miřetic pomůže v nedělním zápase s Poříčím a předvedeme pozitivní výkon, kterým jsme se prezentovali v Sokolci.*“

### Sestava Tatraru

F. Dřevojan – Plesl, Brotánek, Novotný – Chlasták (45. M. Krůta), Hanuš, Kouklík, M. Sirotek, Repetný – Vrkoslav (45. R. Krůta), Schwarz (45. Krotíl)

**David Štverák**

## Fotbalové víkendové výsledky regionálních družstev

### 7. kolo krajského přeboru

**TJ Tatran Sedlčany – SK Posázavan Poříčí nad Sázavou 1:1 (1:1)**

Branka Tatraru: 5. M. Hanuš

### 7. kolo I. A třídy skupina A

**TJ Sokol Sedlec-Prčice – TJ Dynamo Nelahozeves 0:1 (0:0)**

### 7. kolo I. B třídy skupina E

**SK Hořovice B – TJ Tatran Sedlčany B 4:2 (1:1)**

Branky Sedlčan: 7. a 63. M. Barták

**FK Olympie Zdice – SK Petrovice 5:2 (1:2)**

Branky Petrovic: 19. a 34. P. Chlasták

### 7. kolo okresního přeboru

**TJ Kovohutě Podlesí B – TJ Sokol Dublovce 6:0 (2:0)**

### 7. kolo III. třídy skupina B

**SK Kosova Hora – TJ Vltavan Borotice 1:1 (0:0)**

Branka Kosovy Hory: 56. M. Staněk

**TJ Sokol Jesenice – TJ Sokol Sedlec-Prčice B 2:1 (2:1)**

Branky: 2. a 45. J. Jirásek – 42. R. Křížek

**TJ Sokol Počepice – TJ Sokol Nečín 2:6 (1:3)**

Branky Počepic: 7. R. Chytle, 64. J. Hájek

**TJ Nová Ves pod Pleší B – TJ Vltavan Hřiměždice 4:3 (1:2)**

Branky Hřiměždic: 29. L. Salinger, 34. J. Kahoun, 74. D. Poslušný

**TJ Krásná Hora – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 3:1 (2:1)**

Branky: 21. M. Koudelka, 26. M. Turek, 77. V. Krůta – 33. M. Holák

### 7. kolo IV. třídy skupina B

**SK Klučenice – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B 0:1 (0:1)**

Branka: 34. D. Šťastný  
**TJ Sokol Dublovce B – SK Nový Knín B 1:1 (0:1)**  
Branka Dublovic: 72. J. Moulik

**SK Vysoký Chlumeč – SK Velká Lečice 1:8 (1:4)**

Branka Vysokého Chlumce: 31. F. Hron

**FK Drevníky – TJ Vltavan Hřiměždice B 1:0 (0:0)**

### 7. kolo okresního přeboru – Benešov

**Sokol Maršovice – TJ Sokol Vrchotovy Janovice 1:1 (0:0)**

Branka Vrchotových Janovic: 89. (p) M. Prégr

### 7. kolo I. A třídy dorostenecké kategorie U19 skupina D

**Bohutín + Podlesí – TJ Tatran Sedlčany 4:4 (3:1)**

Branky Sedlčan: 27. J. Houdoš, 55. F. Plachý, 59. J. Jiráček, 74. D. Barták

**FC Jílové – Sedlec-Prčice + Jesenice 4:0 (2:0)**

### 7. kolo I. A třídy žákovské kategorie U15 skupina C

**TJ Tatran Sedlčany – SK Slavia Jesenice 6:3 (1:1)**

Branky Sedlčan: 10. T. Vodenka, 48., 63. a 65. L. Mrázek, 47. M. Havel, 70. D. Valenta

### 7. kolo I. A třídy žáků u 13 skupina C

**TJ Tatran Sedlčany – SK Slavia Jesenice 6:0 (3:0)**

Branky Sedlčan: 19. M. Stieber, 29. O. Pína, 32. a 41. F. Mácha, 54. M. Lomoz, 69. V. Příhoda

### 3. kolo okresního přeboru dorostu

**SK Březnice 1918 – Sedlec-Prčice/Jesenice B 3:0 (1:0)**

**TJ Krásná Hora – Láz/Obecnice 1:4 (0:4)**  
Branka Krásné Hory: 77. M. Čanda

**Daleké Dušníky/Milín B – TJ Tatran Sedlčany B 2:12 (0:6)**

Branky Sedlčan: 3., 17., 41. a 54. Š. Macháček, 28. J. Novotný, 31. a 39. D. Vinytskyi, 58. M. Pecháček, 73. A. Vybíral, 75. D. Řezáč, 79. V. Tatek, 84. O. Špánek

### 5. kolo okresního přeboru starších žáků skupina B – hráno ve středu 13. září

**TJ Sokol Jesenice – TJ Sokol Daleké Dušníky 8:1 (4:1)**

Branky Jesenice: 4. a 10. J. Polidar, 23. M. Hájek, 30., 33. a 55. F. Čermák, 71. (p) J. Chomát, 75. A. Jirásek

### 7. kolo okresního přeboru starších žáků skupina B

**SK Petrovice – Nová Ves/Nový Knín 2:4 (1:1)**

Branky Petrovic: 30. L. Jůza, 43. V. Kubíček

**Dolní Hbity/Višňová – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 3:0 (2:0)**

**TJ Sokol Jesenice – TJ Prostřední Lhota 13:1 (6:1)**

Branky Jesenice: 4., 11., 27., 29., 41., 54. a 73. M. Hájek, 19. J. Chomát, 20. F. Čermák, 56. J. Polidar, 57. M. Smola, 68. J. Neuzil, 71. D. Šplíchal

### 4. kolo okresního přeboru mladších žáků skupina B

**SK Petrovice – Nová Ves/Nový Knín B 2:3 (0:1)**

Branky Petrovic: 60. V. Vejvoda, 65. J. Skalický

### 1. kolo Poháru SKFS

**SK Petrovice – MFK Dobříš 1:0 (1:0)**

Branka Petrovic: 20. D. Hadáček

**TJ Sokol Miřetice – TJ Tatran Sedlčany 3:2 (3:0)**

Branky Tatraru: 67. R. Krůta, 89. L. Brotánek

**David Štverák**

## Tatran na domácí půdě remizoval s Poříčím a v tabulce klesl na 10. místo

**TJ Tatran Sedlčany - SK Posázavan Poříčí nad Sázavou 1:1 (1:1)**

**SEDLČANY** V neděli 17. září přivítal Tatran v 7. kole fotbalového krajského přeboru na svém hřišti Poříčí, které mělo v tabulce před vzájemným zápasem o dva body méně.

### Brankové příležitosti na obou stranách

Na domácí půdu Tatra- nu, který vypadl v týdnu v prvním kole poháru SKFS s Miřeticemi, přijel Posázavan, kterému v sestavě chybělo kvůli střevní viróze 5 hráčů a tak měl hostující trenér Štork velké problémy se složením sestavy. Domácí celek vstoupil do zápasu výborně. Hned ve 4. minutě se po souhře Lukáše Brotánka s Jaroslavem Repetným dostal míč na Marka Hanuše, který ho uklidil k radosti 232 přítomných diváků za záda brankáře Michala Soukupa - 1:0! Hosté se ale nevzdali a bojovali, Tatran však hrál velice dobře a v 17. minutě Hanuš nebezpečnou střelou protáhl zasahujícího brankáře Soukupa. Ve 23. minutě se ke slovu dostal Posázavan. Souhra Michaela Aziliona s Milanem Matouškem ještě vyrovnávací brankou neskončila. To přišlo o čtyři minuty později, kdy brankáře Filipa Dřevojana prostřelil David Filip - 1:1. Ve 30. minutě vyběhl ke skórování Jakub Baštýř útočícího Matouška, ale ten svoji šanci neproměnil. O dvě minuty později utekl Repetný obránci Adamu Dumskému, dostal se až k zakončení, ale míč poslal mimo tři tyče. Hosté se do konce poločasu mohli dostat do vedení. Marek Slunečko našel dobře po-

staveného Filipa, který chtěl šikovným lobem překonat brankáře Dřovajana, ten však vytáhl výborný zákrok a balon rukou s pomocí hlavy vytěsnil mimo branku.

### Nebezpečnější soupeř

Druhý poločas moc fotbalovosti nenabídl. Hrál se převážně mezi vápný a diváci se jasných gólových příležitostí nedočkali. Tatran se do šancí dostával převážně po standardních příležitostech. Hosté si přece jen o něco více vytvářeli brankové příležitosti než domácí. Převážně nebezpeční byli hráči Matoušek, Slunečko a Azilion. A když se neujala ani střela s gólovými parametry hostujícího Filipa, rozhodčí Jan Babák po třech nastavených minutách utkání ukončil.

### Ohlasy k utkání

**Trenér Poříčí Marek Štork:** „Musím hráčům dnes za výkon a bojovnost poděkovat. Doufám, že nám dnešní výkon pomůže v dalších utkáních.“

**Trenér Tatra- nu Vlastimil Zelenka:** „Po velmi dobrém výkonu v Sokolči a propadáku v poháru v Miřeticích se nám nepodařilo získat důležité tři body. Bohužel se nám nedaří v ofenzivě a ani v sedmém mistrovském zápase jsme neuhájili čisté konto.“

### Sestava Tatra- nu

F. Dřevojan - Krotíl, L. Brotánek, Novotný, M. Krůta - Repetný, Hanuš, Kouklík, Dvořák (65. Plesl), M. Sirotek (72. Vrkoslav) - V. Lípa (58. Schwarz)

Tatran je po 7. kole v tabulce na desátém místě s 9 body a skórem 13:16. Další utkání se hraje v sobotu 23. září od 16:30. Tatran zavítá na hřiště pátého týmu v tabulce a to Doksů.

**David Štverák**

## Pohárový turnaj hokejistů jede na plné obrátky, Obecnice naskočí do soutěže hned jak to půjde

**SEDLČANY** Šlágrem minulého týdne v dlouhodobé pohárové soutěži amatérských hokejistů měla být repríza finálového utkání předchozí sezóny mezi týmy Rebelu Sázava a Obecnice. Na začátku sezóny nové z důvodu nemoci a z dalších příčin bohužel mužstvo Obecnice zatím nemůže dát dohromady potřebný počet hráčů, a tak již podruhé přišla kontumačně o dva body. Hned jak to ale bude možné, tým opět na led nastoupí.

Do hry se minulý týden dostal další z favoritů, tým Zvírotic. V utkání s Vršovci se ujal vedení až dvě a půl minuty před koncem první třetiny, když po nahození puku až od modré skóroval Jan Řanda.

Hned vzápětí najížděli dva chlupci od vody zcela sami na brankáře Vršovic, ale svoji velkou šanci neproměnili. Po třech minutách v prostřední části hry se natlačila celá pětka hráčů Zvírotic před branku soupeře a celou akci zakončoval Vladan Křenek - 2:0. Hned vzápětí přidal třetí gól Miroslav Čermák, takže se mohlo zdát, že se utkání bude odehrávat podle papírových předpokladů, a že bude skóre narůstat už pouze ve prospěch favorita. Zcela tomu tak ale nebylo. Na góly Maxima Dudukina ve druhé, a Radka Kutíše ve třetí třetině dvakrát odpověděl Jan Kašpar, takže Zvírotice zvítězily pouze o tři branky.

V nevidanou střeleckou přehliďku se proměnilo utkání skupiny B mezi Neveklovem a novokninskými Ševci. Pistolníci se na obou stranách opravdu činili a vytvořili nový rekord této sezóny, pokud se týká vstřelených branek v jediném utkání.

**Výsledky - skupina A:** Chlum - Domino 3:0, Křepence - AHC Nový Knín 6:2, Zvírotice - Vršovice 5:2, Rumola - AHC Nový Knín 4:10, Sázava - Obecnice 5:0 (kontumačně). **Skupina B:** Votice - Olbramovice 8:7, Rybníkáři - Neveklov 8:4, Ševci Nový Knín - Štětkovice B 3:4, Daleké Dušníky - Hrádek 6:5, Solopysky - Miličín 3:2, Neveklov - Ševci Nový Knín 9:14.

**David Myslikovjan**

## Zaměstnanci strojíren mají i po sedmi letech o nohejbal zájem

**SEDLČANY** Nohejbalový turnaj podniku STROS dospěl již ke svému sedmému ročníku. Ten letošní se konal v sobotu 16. září. Organizátorem akce byly opět podnikové odbory. Turnaj trojic se v minulých letech hrál tradičně v Háječku, ale tentokrát jej pořadatelé přemístili na hřiště TJ Tatran Sedlčany.

„Láda Šach starší jako jeden z pořadatelů zajistil výborné zázemí celé akce,“

poznámek jeden z pořadatelů a účastníků soubojí nad nízkou sítí Tonda Tesař, a dodal: „Turnaje se zúčastnilo šest týmů. Vzhledem k počasí, které bylo pro nohejbal ideální, zvolil jsem hrací systém každý s každým. První čtyři týmy postoupily do pavouka a pátý se šestým bojovaly o poslední místo.“

Na třetím místě skončil tým ve složení Jarďa Šembera, Milan Kunc a Filip

Fried. Druhé místo obsadila trojice ve složení Láďa Šach mladší, Jiří Jezbera a Tonda Tesař. První místo získali Milan Zavadil, Milan Krejčí a Jarďa Vyhnal. „Jsem rád, že i po sedmi letech je v našem podniku o nohejbal zájem a vždy se vytvoří bezva parta, která si sportovní den užije,“ rozhodl nohejbalovou akci strojíren spokojeně Tonda Tesař.

**David Myslikovjan**

## Boj o titul mistra světa v sajdkárkrosu pokračuje

**RUDERSBERG** O uplynulém víkendu se v německém Rudersbergu konal další podnik ze seriálu závodů světového šampionátu v sajdkárkrosu. Ve hře jsou stále obhájci titulu, dvojice Etienne Bax z Holandska a Ondra Čermák z Dublovic v úloze spolujezdce. Na vedoucí posádku Vanluchene/Musset obhájci trofeje ztráceli čtyřadvacet bodů, takže do závodů dávali maximum a snažili se náskok soupeřů co nejvíce stáhnout.

Start do prvního závodu

holandsko-české posádce moc nevyšel, a ještě k tomu spadla posádka před ní, takže po zpomalení se propadla na sedmé místo. Dvojice se však rvala dopředu a v cíli byla nakonec třetí. Bylo to zklamání, ale ve druhém závodu si posádka náladu zlepšila. Start měla tentokrát poněkud lepší. Čermák se svým partákem figurovali na třetí pozici a jezdili nalepeni na posádkách před nimi. V půlce závodu předvedli mistrovský kousek, nechali

celé startovní pole za sebou a cílem projeli jako první. Celkově jim tento úspěch vynesl rovněž zlatou pozici o víkendu, takže v týmu zavládla velká radost a spokojenost. Jenom ten bodový náskok se zmenšil pouze o jediný bod. „Za čtrnáct dní nás čeká už poslední závod, a to ve Francii. V motosportu se ale může stát cokoli, takže budeme doufat až do konce, že titul dokážeme obhájit,“ neztrácí naději Ondřej Čermák.

**-dav-**

## Mladé softbalisty spolkli Hladoví Hroši, Pegasové ale porážku odčinili

**SEDLČANY** Turnaj pátého kola ligy žáků kategorie U13 v závěru první zářijové dekády zahájili sedlčanští Pegasové zápasem s Hladovými Hrochy ze Sezimova Ústí.

Po unaveném výkonu podleli 3:6. První prohra je však vyburcovala ke skvělému výkonu v utkání proti Slavii Plzeň, ve kterém soupeře drtivě přehráli 2:14.

Sobotní zápasy ostatních družstev zamíchaly variantami možných postupů do finále tak, že v neděli Pegasům stačilo dvakrát vyhrát proti Canarias a Lobkovicím. Během nedělního rána sedlčanští žáci porazili Canarias 16:1 a po obědě Lobkovice 3:10. „Ve všech těchto zápasech malí Pegasové předváděli pohledný softbal a zaslouží si obrovskou pochvalu za provedenou hru,“ poznamenal Tomáš Langer, který jako hlavní trenér vede sedlčanské kadety a v kategorii U13 pomáhá své kolegyni Heleně Čechové.

Ve finále turnaje se Pegas opět střetl s Plzní a tentokrát kvalitní obrana nebyla podpořena dřívější silou v útoku. Proti nadhazovači Plzně se Pegasům nedařilo prosadit a po konci hracího času bylo skóre 2:8 pro Plzeň. Druhé místo na turnaji kopíruje i výsledek v Lize žáků, ve které jsou Sedlčany za Plzni druzí a v Lize žáků tedy postupují do finálového turnaje. „Sedlčanští žáci v letošním roce předvedli skvělé výkony a mohou být pyšní, že i přes složení týmu z řady mladších a začínajících hráčů, dokážou týmově hrát, podporovat se a dosahovat úspěchů. I nyní je možné přihlásit se do týmu a přijít na trénink v úterý a pátek od šestnácti do osmnácti hodin. Nové zájemce rádi přivítáme,“ připomněl trenér Tomáš Langer.

O uplynulém víkendu v Sedlčanech hráli kadeti kategorie U16 a o víkendu následujícím budou hrát muži. **David Myslikovjan**

## Šachisté se dozvěděli rozpis zápasů družstev

**PRAHA** Předsedové oddílů nebo kapitáni družstev se v neděli 17. září sešli v sídle Šachového svazu České republiky v Praze na Strahově, aby rozložili soutěže družstev.

Za Sedlčany se zúčastnil Petr Havelka, který je zároveň vedoucím Krajské soutěže A (5. nejvyšší soutěž). Los je pro Sedlčany celkem příznivý, z 11 kol čeká šachisty sice šest zápasů na půdě soupeřů, ale ty nejvzdálenější přivítají v Sedlčanech, což je vzhledem k poloze na samém jižním okraji Středočeského kraje poměrně důležitá informace. Petr Havelka dodal: „Cílem je odehrát soutěž v klidném středu tabulky a vyhnout se starostem o záchranu. První kolo sehraje

s Kladnem venku, přestože jsme v zápise jako domácí, protože družstvo se skládá z hráčů se zdravotním hendikepem.“ První domácí zápas tak sehraje tým Sedlčany A až 19. listopadu v klubovně v suterénu Kulturního domu Josefa Suka proti ŠK Zvole A. Případní diváci mohou přicházet od 10 hodin, rozhodující okamžiky se odehrávají většinou mezi 13. – 14. hodinou

Družstvo B v Regionální soutěži E bude hrát v domácí klubovně o jedno utkání více, tedy pět zápasů a jen čtyři v sídle soupeřů. Hráči v běčku hrají pro radost a požitek ze hry. V případě výborných výkonů si jimi mohou říct o místo na soupisce áčka.

**Pavel Vohnout**

## Hokejisté se prostříleli ze sklepa až na půdu

**Tatran Sedlčany – HC Rakovník B 10:5 (2:4, 3:0, 5:1)**

**SEDLČANY** Ve druhém kole krajské hokejové soutěže se hráči Tatranu utkali v sobotu 16. září na domácím ledě s týmem, který před týdnem dostal v Příbrami čtrnáct gólů. Nyní to také vypadalo dlouho na hokejový malér, ale na druhé straně.

### Začátek? Katastrofa

Úvod zápasu domácí hokejisty rozhodně nezasílhl v dobrém rozpoložení. Už po dvou minutách hry obránci chybovali na vlastní modré, puku se zmocnil útočník Rakovníka a snadno proklouzl mezi beky Tatranu. Vzápětí si položil na led Dudka a bekhendovým blafákem v čase 2.03 poslal svůj tým do vedení. A po dalších dvou a půl minutách bylo ještě hůř. Tentokrát ztratili hokejisté Tatranu puk ve středu hrací plochy, dva rychlí útočníci soupeře si jej několikrát vyměnili a Dudek opět neměl šanci -0:2. Aby toho nebylo málo, v 6. minutě se před brankou Tatranu zmocnil puku další z forvardů Rakovníka a prostřelil sedlčanského brankáře potřeť. V 9. minutě hry se po nahození kotouče

do obranného pásma Tatranu ocitl Dudek natažený na ledě a útočník hostů snadno dofukl puk do sítě -0:4. To už se začala rýsovat pro domácí tým katastrofa, a tak nebylo divu, že si trenér Pospíšil až nečekaně brzy vzal oddechový čas. A bylo to zcela na místě, protože v tu chvíli se konečně dostal do hry i Tatran. Výsledkem byl gól Tomáše Spilky v čase 12.13, a ještě jeden, čtyři minuty před prvním klaksonem. Jeho autorem byl Martin Náprstek. V závěru třetiny zasypali hráči Tatranu brankáře soupeře sprškou střel, několikrát se před ním ocitli zcela osamoceni, ale skóre se už nezměnilo.

### Karta se obrací

Domácí hokejisté pořádně smáčkli hosty i v úvodu druhého dějství a v čase 23.17 se dočkali kontaktní branky, kterou dal Vladimír Černý. Vzápětí byl vyloučen první hráč v tomto utkání, a sice na straně Tatranu, ale úspěšnější byli i v tomto úseku hry domácí. Tak dlouho kroužili kolem branky Rakovníka, až zasunul puk po ledě k tyči Dominik Chwastek. Po vyrovnávacím gólu v čase 26.05 si vyzkoušel přesilovku i Tatran, sevřel soupeře jako do kleští, ale tentokrát bez brankového efektu. Poprvé se do vede-

ni dostali domácí šest minut před druhou sirénou, kdy dostal přesný puk před brankoviště Zdeněk Burian a s jistotou skóroval. Zdálo se, že hostům, hrajícím pouze na dvě pětky, budou postupně ubývat síly, ale ve druhé třetině už gól nedostali.

### Pět razítek na vítězství

Po dvou minutách hry ve třetí třetině šli domácí hokejisté do čtyř, a tak musel několikrát předvést svoje umění sedlčanský brankář Dudek. Ve 46. minutě se ocitl zcela sám před gólmánem Rakovníka Filip Černý a z místa těsně před brankovištěm zavěsil -6:4. V čase 49.53 však hosté snížili a vypadalo to, že drama bude pokračovat. Uplynula však sotva minuta, do mezikruží se mezi obránci prodrál Náprstek a na konto Tatranu přidal sedmý přesný zásah. V čase 52.43 skóroval Spilka, po rozehrání ve středovém kruhu Filip Černý a poslední razítko na vítězství dal pět minut před koncem po střele od modré Vladimír Černý. Domácí hokejisté nakonec zvítězili přesvědčivě, ale úvod zápasu je asi bude ještě hodně dlouho budit ze snů. Proti silnějšímu týmu by se čtyřbranková ztráta už jen těžko doháněla.

**David Myslikovjan**

## Klubová spolupráce se vyplatila

**PRAHA-PETROVICE/ŘÍČANY** Sedlčanští ragbisté se v neděli 17. září opět vydali na středočeská hřiště porovnat své dovednosti s ostatními.

Spolupráce, kamarádství a fair-play jsou jedněmi z podstat ragby, takže nikomu nevádí, když se domluví trenéři různých týmů a postaví smíšená družstva. V Říčanech proto nastoupil tým do deseti let AMMOR SEDRAK a v Petrovicích na okraji Prahy

tým AMMOR C do osmi let.

Za AMMOR C nastoupili hráči ze Sedlčan, Plzně a Olympu Praha. Trenér Martin Zemánek turnaje zhodnotil slovy: „Povedlo se nám zvítězit ve všech zápasech, kluci položili 25 pěték a inkasovali jen 7. Krásná týmová spolupráce, radost pohledět!“

V Říčanech se Sedlčany spojily s Rakovníkem a také tato spolupráce přinesla tři výhry s celkovým skóre 34:9. Zejména výhra

15:0 nad domácími udělala trenérům velkou radost.

Minulou sobotu 9.9. se konal tréninkový kemp v Kralupech nad Vltavou, kterého se účastnili borci od deseti do nedosažených čtrnácti let, včetně sedlčanských. V plánu je konání kempu jednou měsíčně. Nejlepší hráči se pak mohou účastnit mezinárodních soustředění, kde získají zkušenosti k nezaplacení.

**Pavel Vohnout**

## ZAMYŠLENÍ

## MAFRA už nezávisle?

Největší mediální dům v ČR mění majitele. Andrej Babiš, který jej měl ve vlastnictví v rámci holdingu Agrofert, jej prodává Karlu Pražákovi. Říká se, že Pražák měl zásluhu hlavně na Synthesii. Takže ji sice dostal, ale s podmínkou, že přikoupí i MAFRU. Je docela vtipné, že Synthesii dostal „zabalenou do novin“... Jestliže tedy nový majitel dostal MAFRU jako nutný přírůstek k Synthesii, dá se předpokládat, že ji prodá dalšímu zájemci.

MAFRU kupoval Babiš v červnu 2013, kdy jeho hnutí ANO 2011 mělo preference kolem 0,2%, neboť byl na veřejnosti tehdy málo známou osobou. V podzimních volbách roku 2013 již šlo ANO do sněmovny jako druhá politická strana za ČSSD, kterou při „vzorné spolupráci“ ve vládě dostalo z kola pryč. Takže MAFRA, díky svým dříve uznávaným deníkům Mladá fronta DNES a Lidové noviny, splnila úkol. Pro mnohé tehdy neznámý Babiš vešel svými sliby ve známost jako někdo, kdo zabránil korupci. A jeho dvoje noviny vůbec nekomentovaly,

co ve skutečnosti prováděl, než jej napadlo jít do politiky.

Nyní máme zásluhou Pirátské strany upřesněný zákon o střetu zájmů, takže aktivní politik již nesmí vlastnit žádná média. A proč jsem v titulku začínal s otazníkem? Původní šéfredaktor MF DNES netouží po návratu „do stejné řeky“. Věnuje se sice skromně, ale hlavně nezávislé a objektivní žurnalistice. Pokud tedy budou v MF DNES a Lidových novinách nadále nynější redaktori, komentátoři a reportéři, pak je otázka, zda se něco změní. Ono je těžké působit proti jednoduchým heslům, lžím, nadávkám a pomluvám, které fungují jako zbraň hromadného ničení logického myšlení. Zejména, když to myšlení tak velice bolí.

Většina společnosti si ani neuvědomuje, jak potřebujeme nezávislou žurnalistiku. Ona existuje, našťastí nemůže být zakázána, ale je poněkud v koutku. Potřebujeme ji ale v denících s velkým nákladem. Zatím bych rád věřil v návrat takové situace, aby titulky tohoto textu byly bez otazníku. **Vladimír Roškot**

## GLOSA

## Koalice diktátorů?

Asi málokomu uniklo, že Kim Čong-un nastoupil do svého obrněného vlaku a vydal se z Pchjongjangu navštívit Vladivostok. Co asi je na programu jednání diktátorů Ruska a KLDK, není žádným tajemstvím. Dalo by se říci, že KLDK má příteli Rusku (dříve SSSR), co splácet.

Za druhé světové války byl nepřítel významný korejský poloostrov okupován Hitlerovým spojencem, Japonskem. USA vyhlásily Japonsku válku po zákeřném útoku na Pearl Harbor, námořní základnu USA 7. 12. 1941. Sovětský svaz se přidal, vyhlásil Japonsku válku až po Hirošimě 1945. Rudá armáda pak osvobodila severní část Koreje, USA část jižní. Osvobozená Korea tedy byla rozdělena na dvě sféry vlivu, severní pod vlivem SSSR, jižní pod vlivem a za pomoci USA. Jako hranice obou částí byla se souhlasem OSN stanovena 38. rovnoběžka. Již po pěti letech byl znatelný rozdíl. Na jižní části poloostrova byl zaveden formálně demokratický režim. Stalin tedy poradil Kim Ir-senovi přepadení rozkvétající jižní části. Tak začala v roce 1950 strašná válka, kdy nejdříve pod velkou převahou málem jižní část kapitulovala, pak pokynem OSN nastoupily armády OSN, v čele s USA a fronta se posouvala k severu. Tyto zbytečné hrozné nelitostné boje měly

nejméně 4 miliony obětí. Tehdejší prezident USA Harry Truman měl říci, že pokud bude celá Korea zachvácená komunistickým morem, dojde k jeho šíření po světě. Toto nebezpečí pro lidstvo již někde zapouštělo kořeny, samozřejmě zejména také v poválečných satelitech SSSR. Roku 1953 bylo uzavřeno příměří již samostatných států. Mír však uzavřen nebyl. Je tomu 70 let. Pokud se tedy KLDK jakkoliv zamíchá do agrese jako spojenec Ruska, popírá podmínky svého příměří. Ve zbrojení dosáhla KLDK náramné síly, má jednu z největších armád, byť převážně sovětského vybavení.

Kim prožil v Rusku šest dnů. Prohlédl si ruské bombardéry s jadernými zbraněmi, kosmodrom Vostočnyj, Tichomořskou flotilu, zajímaly ho také moderní systémy řízení raket. Prohláší je jasně, že stojí za Putinem, zejména jak vede na Ukrajině „svůj posvátný boj proti imperialismu“. A zvou se na vzájemné návštěvy. To není legrace. UVědomme si, že při korejské válce se občas připouštělo užití jaderných zbraní, aby byl konec choutkám komunistů dobytí Jižní Koreje. Další vývoj můžeme sledovat jen s obavami a pocitem slabosti OSN. A doufat, že se nepřidají ještě jiní diktátoři do hrozné koalice.

**Vladimír Roškot**

## ZAMYŠLENÍ

## Menšiny v demokracii

Demokracie je nejsvobodnější způsob vládnutí, který známe. Ale samozřejmě i ona má svá slabá místa. Třeba základní princip, že rozhodnutí jsou činěna dle vůle většiny. A priori z něj vyplývá, že vůči menšinám by mohla být demokracie bezohledná, protože menšina by si nedokázala nikdy prosadit žádné své zájmy.

A tak se syrová demokracie doplňuje různými bohuželými mechanismy, aby i menšiny měly svůj hlas, a ten byl dostatečně silný. Obecně to lze chápat jako chvályhodnou snahu vyvážit a zdokonalit základní systém. Začínáte s pocitem,

že cokoli, co posílí hlas menšin, je dobré, protože to vylepšuje demokracii. Ale skončit můžete v režimu, kde menšiny diktují většině, a ta se bojí ozvat, protože čistě systémová argumentace se mezitím obalila mnoha vrstvami ideologických nánosů. A tak například jen velmi zvolna a velmi opatrně sbírají odvahu jednotlivá sportovní odvětví neumožnit bývalým mužům nastupovat v ženské kategorii. Dokonce i taková persona jako Martina Navrátilová, sama příslušenice jedné významné menšiny, si nemohla beztržně dovolit říct svůj svobodný názor.

Anebo se ocitnete v demokracii, kterou menšiny ovládly jen částečně. Dvacet aktivistů z Poslední generace se těšilo, že opět zablokuje deset tisíc řidičů na magistrále. Tentokrát je Praha vykázala na chodník. Hrste lidí s pár transparenty by to asi vadit nemělo, nepotřebují tolik místa, aby museli jít po všech proudech magistrály. Ono však v plánu nebylo sdělovat svůj názor, ale škodit ostatním.

Ze Švédska až do Řecka má Evropou vést severojižní páteřní dálnice, která nás všechny opět více propojí. Zatím to však vypadá, že bude potřeba vybudovat ob-

chvat okolo České republiky. Poláci dostavěli další kus své zbrusu nové dálniční sítě až k naší severní hranici. O totéž se přičinili Rakušané na jihu. Ovšem naše polňačky jsou hrdě bráněny Dětní země. A naše příšerná legislativa je jim tím nejlepším pomocníkem. Komentáře zmiňují, že aktivisté ani neuvědli důvod, proč podávají rozklad proti poslednímu stavebnímu povolení. Já se nedivím. Žádná dálnice, dobrá dálnice. Důvody netřeba, respektive, uveďme účelově takový, který bude pro stát tou největší překážkou.

Vláda reaguje návrhem úprav legislativy, která vrátí

demokracii zase více zpět k jejím kořenům. Ano, zní to možná zvláště, ale ubrat sílu malým skupinkám aktivistů, kteří zneužívají snahu demokracie brát ohledy na všechny, není nedemokratické. Právě naopak. Promluvte si s řidiči v Praze a spočítejte si je. Promluvte si s lidmi, kteří žijí kolem přetížených začouzených okresek a územními samosprávami, které vidí, jak by jejich regiony nová dopravní tepna pozvedla. A spočítejte si je.

Budme jako demokraté co nejvíc ohleduplní. Ale na druhou stranu, nenechme ze sebe dělat idioty...

**Bohumil Vohanka**

